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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1741/2024 

  Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 25 de junho de 2024. 
 
Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de junho de 2024, às 19:10 (dezenove horas e dez 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Jordão de Amorim 
Ferreira, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Daniel Geraldo Dias, 
Dulcimar Prata Marques, Eduardo Luiz Xavier de Miranda, Francisco de Assis da Cruz, 
Guilherme de Souza Nogueira, Ivalto Rinco de Oliveira, Pedro Gonçalves Caetano e 
Thárik Gouvêa Varotto. O Presidente Vereador Jordão de Amorim Ferreira declarou 
aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal. Em seguida Colocou a Ata de nº 
1740/2024 primeira e única discussão e votação. Aprovada por unanimidade. Em seguida 
o Presidente solicitou que se procedesse a leitura do expediente.  EXPEDIENTE:  1- 
Projeto de Lei 011/2024 de autoria do Executivo: "Dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração e a execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2025 e dá outras 
providências." 2- Projeto de Lei 007/2024 do Legislativo de autoria dos vereadores 
Pedro Gonçalves Caetano de Francisco de Assis da Cruz: “Dá denominação a 
logradouro público e determina outras providências”. 3- Requerimento 056/2024 Autor: 
Guilherme de Souza Nogueira Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Jordão de Amorim Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja encaminhado a seguinte Moção de Aplausos: Moção de Aplausos ao 
Treinador Anderson Mendes, a auxiliar Vanessa Medeiros, ao Massagista Homero, 
Diretoria e Jogadores do Prainha Futebol Club pelo Título de Campeão Regional Sub-11 
da liga de Ubá-MG.  Sala das Sessões “Messias Lopes” 20 de junho de 2024. Vereador 
Proponente-Guilherme de Souza Nogueira.  4- Requerimento nº 057/2024 Autor: Thárik 
Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim 
Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja 
enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: Vem requerer nivelamento da rua 
Arthur Bernardes, em frente ao bar do Charlinho.  Justificativa: O local citado está muito 
desnivelado, causando sérios problemas para todos que passam por ali. Sala das Sessões 
“Messias Lopes” 24 de junho de 2024. Thárik Gouvêa Varotto-Vereador Proponente. 5- 
Requerimento nº 058/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, 
requer que após tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte 
solicitação: Vem requerer continuidade no programa Minas Reurb, regularização 
fundiária dos núcleos urbanos informais, loteamentos: Novo Horizonte, Renascer, Vista 
Alegre, Água Branca e Furtado de Campos. Conforme edital de chamamento Sede n° 
01/2021 - Cadastramento de Núcleo Urbanos Informais em Municípios Mineiros. 
Justificativa: Nossa preocupação com esses núcleos urbanos informais, ocupados 
predominantemente pela população que mais necessita, por ser de extrema importância 
para uma grande parte da população e tendo em vista as isenções de emolumentos e 
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demais benefícios dispostos para quem se enquadra como baixa renda, aguardamos 
ansiosos e confiantes do vosso pronto atendimento. Sala das Sessões “Messias Lopes” 24 
de junho de 2024. Thárik Gouvêa Varotto-Vereador Proponente. 6- Requerimento nº 
059/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: Vem 
requerer providências na pavimentação da rua São José, parte compreendida entre a rua 
Visconde do Rio Branco e av. Governador Valadares. Justificativa: A pavimentação está 
cada vez pior o que além de causar uma péssima impressão, causa vários transtornos aos 
condutores e pedestres. Sala das Sessões “Messias Lopes” 24 de junho de 2024.Thárik 
Gouvêa Varotto. 7- Requerimento 060/2024 Autor Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira Os Vereadores que 
abaixo subscrevem, requerem que após tramitação regimental, seja encaminhado a 
seguinte Moção de Aplausos: Vem requerer moção de Aplausos para a diretoria, comissão 
técnica e jogadores da    equipe sub - 11 do Prainha Futebol Clube, pelo importante título 
conquistado. Justificativa: Apesar do pouquíssimo apoio da prefeitura municipal de Rio 
Novo ao esporte em nosso município, a equipe praiana sagrou-se campeã de um 
importantíssimo campeonato promovido pela Liga Atlética Ubaense - LAU. Isso tudo, 
graças ao belo trabalho da diretoria, atletas e demais envolvidos. Motivo de grande 
orgulho para todos nós rio-novenses.  Sala das Sessões “Messias Lopes” 24 de junho de 
2024.Vereadores Proponentes:  Thárik Gouvêa Varotto. 8- Indicação nº 007/2024. 
Autores: Daniel Dias e Tarik Varotto Ao Excelentíssimo Vereador Jordão de Amorim 
Ferreira Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo/MG. Senhor presidente, os 
vereadores signatários, com assento nesta Casa Legislativa e no uso das atribuições que 
lhes conferem o Art.109 do regimento interno, solicitam à vossa Excelência que seja 
submetida a presente indicação para apreciação do Plenário e se aprovada se envie ofício 
ao Sr. Ormeu Rabello, Digníssimo Prefeito Municipal, Indicando-lhe: Que o Executivo 
Municipal encaminhe para essa Casa Legislativa todas as prestações de contas, dentro 
dos prazos estabelecidos pela Lei. Justificativa: Infelizmente as prestações de contas não 
estão sendo encaminhadas para essa Casa pra apreciação de nós Vereadores. Visando 
seriedade e transparência com as Contas Públicas é que contamos com o pronto 
atendimento dessa nossa solicitação. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 24 de junho de 
2024. Vereadores Proponentes Daniel Geraldo Dias e Thárik Gouvêa Varotto. 9 - Leitura 
de correspondência: Convite que a Prefeita Marcília e o Vice-Prefeito Edimilcio 
Machado do município de Aracitaba-MG fazem para o XXXVIII Jubileu do Senhor do 
Bonfim que acontecerá nos dias 28/06 a 01/07 com abertura oficial no dia 28 de junho às 
21hs na praça central. ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei 011/2024 de autoria do 
Executivo: "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei 
Orçamentária do exercício financeiro de 2025 e dá outras providências." Colocado em 
primeira discussão e votação. Aprovado por unanimidade. O Presidente lembrou aos 
vereadores que será realizada sessão extraordinária para segunda votação do projeto. 2- 
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Projeto de Lei 007/2024 do Legislativo de autoria dos vereadores Pedro Gonçalves 
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público e determina outras providências”. Colocado em primeira discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade. 3- Requerimento 056/2024 Autor: Guilherme de Souza 
Nogueira. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador 
Guilherme de Souza Nogueira:  Disse que acompanha a bastante tempo o Prainha 
Futebol Club, e também sempre faz questão de estar acompanhando os eventos do XV de 
Novembro FC, e sabe das dificuldades que é a manutenção do esporte amador em 
qualquer cidade, que algumas cidades tem apoio de grandes empresas, e aqui no 
município tem um pouco mais de dificuldade neste sentido, mencionou o trabalho que 
vem sendo realizado pela diretoria do Prainha FC e o título conquistado, comentou ainda 
já ter participado do diretoria do Prainha FC, que sempre ficam esperando apoio que acaba 
não vindo e as dificuldades que isso causa, por isso sempre procurou valorizar, que e 
espera poder voltar a ter o que tinham anteriormente, que são atletas formando na nossa 
cidade para que tenham orgulho de estar torcendo e vibrando por cada um deles,  
parabenizou a todos pelo campeonato e disse ter mencionado também o time do XV de 
Novembro por achar que é necessário ter apoio e estrutura para estarem colocando o nome 
da cidade a nível regional. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por 
unanimidade. 4- Requerimento nº 057/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado 
em primeira e única discussão e votação Aprovado por unanimidade. 5- Requerimento 
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Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que o requerimento foi uma 
iniciativa sua quando buscou conversar com o responsável pelo cartório e fazer o 
documento propondo ao executivo a regularização fundiária, o prefeito atendeu o pedido, 
fez contratação de algumas pessoas para fazer o cadastramento, é um trabalho demorado 
mas parece que está paralisado, por isso vem mais uma vez fazer a cobrança para que dê 
continuidade desse programa que é tão importante para os munícipes que dependem do 
mesmo. Colocado em primeira e única votação Aprovado por unanimidade. 6- 
Requerimento nº 059/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado me primeira e 
única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvea Varotto: Disse já ter feito 
esse mesmo requerimento outras vezes, algumas vezes chegou a ser atendido com um 
serviço maquiado lhe sendo informado que seria realizado uma obra definitiva na 
pavimentação, mas o que se tem visto é o local muito prejudicado e os munícipes 
reclamando, principalmente na esquina onde tem o Lanchão do Cristiano, portanto pede 
providencia. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade.  7- 
Requerimento 060/2024 Autor Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única 
discussão. Palavra como Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que todos os 
envolvidos são dignos de aplausos, que sabem da dificuldade com que lutam os clubes na 
nossa cidade no esporte em geral, “que o apoio da prefeitura quando tem é mínimo, que 
é uma vergonha, e acha que o vereador Guilherme foi muito infeliz na citação dele quando 
fala sobre empresa patrocinar, no restante esta de acordo com ele, que acha que se forem 
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ficar esperando empresa patrocinar e por isso nem tanto acontece aqui e cidades vizinhas, 
sendo que são mais as prefeituras que ajudam e apoiam o esporte, o que não tem 
acontecido aqui no município, que ele que já jogou no Prainha FC, é Praiano, jogou 
também no XV de Novembro FC, foi campeão no torneio talvez mais importante do 
Prainha em 2002 que foi a Copa TV Panorama como jogador, sabe da dificuldade que o 
Flavio Garcia mais conhecido como Coxinha juntamente com outras pessoas  que vem 
reestruturando o Clube tem no dia a dia, que já propôs uma moção de aplauso a ele mas 
o mesmo não quis por ser uma pessoa muito humilde, disse ainda que hoje estão tendo 
como em sua época pessoas brigando para jogar no XV de Novembro e no Prainha, mas 
não formam nenhum time e irão continuar assim por um bom tempo graças ao desserviço 
prestado por essa administração na área do esporte; no campeonato havia três ou quatro 
atletas de Rio Novo e os outros todos de outros municípios, no XV de Novembro também 
tem que trazer pessoas de fora, quando na verdade tínhamos dois ou três times bons que 
sempre brigavam por título e hoje não tem, os jogadores que hoje tem no município ainda 
são remanescente de uma época em que ainda era dado o devido incentivo apoio ao 
esporte,  em seguida comentou uma postagem que viu no Instagram com relação as atletas 
do atletismo, onde os Rionovenses estão competindo por outros municípios, e cobrou do 
executivo mais incentivo ao esporte,  disse ainda que depois o Senhor Luciano Duarte 
vem nesta casa falar um monte de baboseira, com sempre vem, falando que o esporte está 
muito bem no município, e que gostaria que ele viesse aqui explicar porque Rio Novo 
saiu do G10, e que sabe da verdade, fica aí ludibriando as pessoas, que agora vem época 
de política onde tudo tende a querer melhorar, dar aquele jeitinho, ludibriar as pessoas 
que tudo vai melhorar, mas o que a gente tem visto é essa falta de capacidade e essa 
sacanagem com o esporte de Rio Novo” e mais uma vez deixou o parabéns ao todos do 
Prainha FC pela brilhante conquista. Palavra com o Vereador Guilherme de Souza 
Nogueira: Disse que gostaria de ratificar suas palavras pois não sabe se o vereador não 
entendeu o que ele quis dizer ou não fez ele entender, que o que ele quis dizer é que a 
Liga de Ubá  é uma Liga tradicionalmente formada por equipes fortes, e o time que o 
Prainha enfrentou é uma time que possui um aporte pesado de empresas da cidade e não 
é tão dependente da prefeitura como o Prainha e outros times de cidades menores, o 
Prainha tem incentivo de empresas de Rio Novo, empresa de amigos seus, assim como já 
teve em outras épocas grandes incentivos, e sua colocação foi justamente essa, no sentido 
de que a Liga de Ubá tanto do SUB-11 quanto da categoria adulto existem diversos times 
que são financiados por grandes empresários da iniciativa privada, que sua colocação foi 
nesse sentido, não querendo tirar a responsabilidade da prefeitura. Palavra com o 
Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que se entendeu errado não vai ficar 
discutindo, mas entendeu que deveriam ter mais apoio de empresa para ficarem 
fortalecidos como os clubes de lá, porque lá tem as indústrias de móveis que sempre ajuda 
a área de esporte, e realmente lá comparado aos clubes daqui é desproporcional esse 
apoio, e voltou a dizer que a prefeito do município não ajuda em praticamente em nada 
perto do que pode ajudar. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por 
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unanimidade.  8- Indicação nº 007/2024. Autores: Daniel Dias e Tarik Varotto. Colocado 
em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. Palavra com o 
Vereador Thárik Gouvea Varotto: Usou a palavra para sugerir caso todos estejam de 
acordo que seja encaminhado ao executivo uma solicitação para que alterada a data do 
concurso municipal pra que pessoas não sejam prejudicadas poisa a data irá coincidir com 
o concurso unificado. Palavra com o Presidente Vereador Jordão de Amorim 
Ferreira: Disse ao Vereador que pode fazer em forma de ofício e aquele vereador que 
quiser pode assinar em conjunto, e será encaminhado ao executivo. Nada mais havendo 
a tratar, foi declarado encerrada a reunião e o ano legislativo sendo ordenado que se 
lavrasse a presente Ata.         
 
 
___________________________   ___________________________ 
Daniel Geraldo Dias     Dulcimar Prata Marques 
 
 
 
___________________________   ____________________________ 
Eduardo Luiz Xavier de Miranda             Francisco de Assis da Cruz 
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Guilherme de Souza Nogueira    Ivalto Rinco de Oliveira 
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Jordão de Amorim Ferreira     Pedro Gonçalves Caetano 
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Thárik Gouvêa Varotto   
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